
PATRONI DNIA: ŚWIĘCI KOSMA I DAMIAN 

 
 Żyli w Cylicji na przełomie III i IV wieku. Byli braćmi lekarzami, którzy bezpłatnie leczyli chorych i ponieśli 

śmierć męczeńską podczas prześladowań zarządzonych przez cesarza Dioklecjana. Ich kult bardzo szybko się 

rozpowszechnił. Osoby, które wzywały ich wstawiennictwa, doznawały cudownych uzdrowień.  

 Są przedstawiani zawsze razem, z naczyniami aptekarskimi i narzędziami chirurgicznymi. 

 

Źródło: www.niezbednik.niedziela.pl  

 
 

OPOWIADANIA Z PRZESŁANIEM 
 

 
 Pewien młody ksiądz zwierzył się raz św. Filipowi Nereuszowi: 
- Tu, w Rzymie, wielu osobom łatwo przychodzi zdobycie bogactwa. Także i ja mam nadzieję, że mi się 
poszczęści i, prędzej czy później, dostanę piuskę prałata. 
- Życzę ci tego z całego serca - odrzekł święty - ale później, kiedy już to osiągniesz, jakie będą twoje dążenia?  
- Powiem w zaufaniu, że po tym, jak zostanę prałatem, mam nadzieję na otrzymanie biskupiego pierścienia.  
- Świetnie, a potem, co masz zamiar robić? 
- Wiadomo, jak toczy się świat: jak już będę biskupem, spodziewam się, że uda mi się otrzymać czerwony 
kapelusz kardynalski. A potem... dalej!... Wiadomo, że spośród kardynałów wybiera się nowego papieża...  
a los czasem płata figle! 
- A cóż potem? 
- Potem, no! Szczerze mówiąc, trochę śmieszne to „potem” i „potem”. Czy niczym wydaje się księdzu zostanie 
papieżem, głową całego Kościoła? To byłaby chwila, by nareszcie cieszyć się życiem i wspaniałym losem, jaki 
przypadł nam w udziale. 
- A potem? 
- Potem już starczy, czego chcieć więcej? 
- Powiem ci to - rzekł święty, nachylając się do ucha ambitnego księdza. Po czym powtórzył trzykrotnie, jasno 
i dobitnie: 
- Potem umrzeć! Potem umrzeć! Potem umrzeć! 
  
 Pewniej mędrzec wsiadł na okręt, aby dostać się na drugi brzeg morza. W połowie drogi rozszalała się burza 
z taką siłą, że wysokie fale rzucały okrętem jakby był suchą gałązką. Wszyscy strasznie się bali, niektórzy 
modlili się, inni tarzali się krzycząc, jeszcze inni wyrzucali cały swój dobytek do morza. Jedynie mędrzec był 
niewzruszony. Gdy burza ucichła, powoli kolory powracały na policzki płynących i niektórzy z nich zwrócili 
się do mędrca z pytaniem: 
- „Jak to się dzieje, że ty nigdy się nie boisz? Czy nie widziałeś, że pomiędzy nami a śmiercią była tylko jedna 
drewniana deska?” 
- „Oczywiście, ale w ciągu życia przekonałem się, że często jest jeszcze mniej”. 

Źródło: adonai.pl 
 

Chrześcijaninie, uśmiechnij się! 
 

Przychodzi baba do lekarza: 
- Co panią najbardziej boli? 
- Cała ta nasza polityka, ale przychodzę z powodu wątroby. 
 
Wchodzi baca do sklepu i pyta się sprzedawczyni: 
- Przepraszam, czy macie w sprzedaży takie te duże piłki do fitness?  
- Nie, nie mamy. 
- A takie maty do jogi, nie macie? - pyta dalej baca. 
- Baco, tu jest sklep monopolowy, my sprzedajemy alkohol - tłumaczy sprzedawczyni. 
- Jaaaj, szkoda. To poproszę dwa razy zero-siedem, ale Bóg mi świadkiem, że chciałem ćwiczyć. 
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XXVI NIEDZIELA ZWYKŁA 
  

Ewangelia wg Świętego Marka (9, 38-43. 45. 47-48)  
 

Apostoł Jan rzekł do Jezusa: «Nauczycielu, widzieliśmy kogoś, kto 

nie chodzi z nami, jak w Twoje imię wyrzucał złe duchy, i zaczęliśmy 

mu zabraniać, bo nie chodzi z nami». Lecz Jezus odrzekł: «Przestańcie 

zabraniać mu, bo nikt, kto uczyni cud w imię moje, nie będzie mógł 

zaraz źle mówić o Mnie. Kto bowiem nie jest przeciwko nam, ten jest 

z nami. Kto wam poda kubek wody do picia, dlatego że należycie do Chrystusa, zaprawdę, 

powiadam wam, nie utraci swojej nagrody. A kto by się stał powodem grzechu dla jednego z tych 

małych, którzy wierzą, temu lepiej byłoby kamień młyński uwiązać u szyi i wrzucić go w morze. 

Jeśli zatem twoja ręka jest dla ciebie powodem grzechu, odetnij ją; lepiej jest dla ciebie ułomnym 

wejść do życia wiecznego, niż z dwiema rękami pójść do piekła w ogień nieugaszony. I jeśli twoja 

noga jest dla ciebie powodem grzechu, odetnij ją; lepiej jest dla ciebie chromym wejść do życia, 

niż z dwiema nogami być wrzuconym do piekła. Jeśli twoje oko jest dla ciebie powodem grzechu, 

wyłup je; lepiej jest dla ciebie jednookim wejść do królestwa Bożego, niż z dwojgiem oczu być 

wrzuconym do piekła, gdzie robak ich nie ginie i ogień nie gaśnie». 

 

http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 26.09.2021 r. – XXVI NIEDZIELA ZWYKŁA  (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny  

730 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, 

          opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Pauliny i Marcina Kłopotek z okazji 8. rocznicy ślubu  

900 – MILICE – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Matki Bożej Nieustającej Pomocy, z podziękowaniem 

            za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Teresy  

            i Adama Paliwoda z okazji 20. rocznicy ślubu 

1030 – Za † mamę Aleksandrę Iwanecką w 2. rocznicę śmierci 

Poniedziałek – 27.09.2021 r. – Wspomnienie Świętego Wincentego a Paulo, prezbitera  

1800 – Za †† rodziców Huberta i Hildegardę Klink, † ojca Wojciecha Gruszeckiego, †† braci: Jana i Franciszka 

            oraz †† z pokrewieństwa 

Środa – 29.09.2021 r. – ŚWIĘTO ŚWIĘTYCH ARCHANIOŁÓW MICHAŁA, GABRIELA I RAFAŁA  

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży  

1800 – Za †† dziadków Genowefę i Wacława Dyktyńskich oraz Amelię i Władysława Podburaczyńskich  

Czwartek – 30.09.2021 r. – Wspomnienie Świętego Hieronima, prezbitera i doktora Kościoła  

1800 – MILICE – Za † Grzegorza Tokarczyk w 30 dzień po śmierci  

Piątek – 01.10.2021 r. – Wspomnienie Świętej Teresy od Dzieciątka Jezus, dziewicy i doktora Kościoła 

(PIERWSZY PIĄTEK MIESIĄCA) 

1715 – Nabożeństwo różańcowe i Litania do Najświętszego Serca Pana Jezusa 

1800 – (Msza Święta szkolna) – Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Świętych Aniołów Stróżów,  

              z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej 

            i zdrowie dla Hanny i Alicji z okazji kolejnej rocznicy urodzin  

Sobota – 02.10.2021 r. – Wspomnienie Świętych Aniołów Stróżów (PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA) 

1600 – Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach  

1715 – Nabożeństwo różańcowe 

1800 – (Msza Święta niedzielna) – Za †† Edwarda Jaczyszyn, matkę Gertrudę Werner, brata Zygfryda,  

           Martę Buchta oraz wszystkich †† z rodzin Jaczyszyn i Werner  

Niedziela – 03.10.2021 r. – XXVII NIEDZIELA ZWYKŁA  (Kolekta na potrzeby WMSD w Opolu i inne 

instytucje diecezjalne) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – Za † Franciszka Niedzielskiego 

900 – MILICE – Za † matkę Gertrudę Bryłka oraz † ojca Rudolfa 

1030 – 1. Do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo Najświętszej Maryi Panny Różańcowej, z podziękowaniem  

                     za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie  

                  w rodzinie Borgusz 

            2. Za †† rodziców Halinę i Henryka Springer oraz †† dziadków Józefa i Dorotę Lelińskich  

1500 – Nabożeństwo różańcowe 

 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  
1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom  za złożone ofiary.  

2.  W dzisiejszą niedzielę zostaną przeprowadzone badania statystyczne liczby uczestników niedzielnej 

      liturgii i przystępujących w tym dniu do Komunii Świętej. 

3.  W tym tygodniu, w kalendarzu Kościoła będziemy wspominali: w poniedziałek Świętego Wincentego 

     a Paulo, prezbitera, we wtorek Świętego Wacława, męczennika, w czwartek Świętego Hieronima, 

     prezbitera i doktora Kościoła , w piątek Świętą Teresę od Dzieciątka Jezus, dziewicę i doktora 

     Kościoła, w sobotę Świętych Aniołów Stróżów. 

4. W środę będziemy obchodzili ŚWIĘTO ŚWIĘTYCH ARCHANIOŁÓW MICHAŁA, GABRIELA I RAFAŁA.  

     O godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży.  

5.  W tym tygodniu przypadają PIERWSZY PIĄTEK i PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA. 

6.  W piątek o godz. 1800 Msza Święta szkolna. Zapraszam dzieci do uczestnictwa. 

7.  Od piątku rozpoczniemy nabożeństwa różańcowe. Zapraszam do licznego uczestnictwa, zwłaszcza dzieci 

     i młodzież.  

8.  W sobotę od godz. 800 odwiedziny chorych.  

9.  W przyszłą niedzielę zostanie odczytany List Pasterski Episkopatu Polski zapowiadający obchody  

     XXI Dnia Papieskiego. 

10. Również w przyszłą niedzielę na Górze Świętej Anny pielgrzymka hodowców gołębi i drobnego  

        inwentarza oraz orkiestr kalwaryjskich. 

11. Przy wyjściu z kościoła są wyłożone kalendarze rolników. Cena dużego 28 zł, małego 10 zł.  

12. W tym roku pragnę, z waszą pomocą, znów zorganizować zbiórkę plonów i innych darów spożywczych 

        dla naszego Wyższego Seminarium Duchownego oraz Domów Księży Emerytów w Opolu i Nysie.  

        Dary będzie można składać od 27 września do 4 października w garażu przy plebani.  

13. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące osoby: 

         Aleksandrę Czapla, Ewę Batycką, Beatę Bukowiec, Justynę Remień, Elżbietę Basiura. 

 

 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych:  

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


